

La construcción de las 300 viviendas ultrabaratitas comenzará en breve

SE QUIERE QUE LOS VEINTE BLOQUES ESTEN TERMINADOS PARA JULIO

Fué bendecida y colocada ayer la primera piedra

Las cuevas y chozas que rodean la ciudad, baldón de ignominia, dice el señor Arzobispo

La piedra fundamental de lo que dentro de unos meses habrá de ser populosa barriada, en el sitio conocido por «Haza Grande», próximo a la carretera de Murcia, fué colocada ayer con asistencia de las primeras autoridades locales, y bendecida, así como los terrenos en que han de levantarse las viviendas ultrabaratitas que en aquellos lugares van a edificarse con destino a las familias que hoy viven miserablemente en las cuevas del Barranco de la Zorra y en otros suburbios de la ciudad. A tal fin serán destinadas las cantidades que se recauden con destino a la Campaña de Invierno, aparte de las atenciones fundamentales para las que esta obra fué creada, tales como la celebración de la Nochebuena del pobre, el funcionamiento de los comedores subvencionados y gratuitos en la época invernal, el taller de máquinas de coser para obreras que carecen de tan necesario elemento para subsistir a sus necesidades, etc.

LOS CONCURRENTES

Al acto de colocación y bendición de esta primera piedra, que se efectuó ayer a la una y media de la tarde concurrieron el señor Arzobispo, doctor don Bilibino Santos y Olivera; Gobernador civil, presidente del Patronato de Santa Adela, organismo que efectuará estas nuevas construcciones, don Servando Fernández-Victorio y Camps; Capitán general accidental, don Celestino Aranguren Bourgon; alcalde, don Juan Ossorio Morales; arquitecto del Patronato Santa Adela, don Alfredo Ramón-Laca Primo; gerente, don José Espada Sánchez y administrador, don Jesús Salas del Villar; presidente del Consejo de Administración del Patronato para la construcción de casas baratas «Nuestra Señora de las Angustias», don Inocencio Romero de la Cruz; Comisarios del Cuerpo general de Policía, señores López Daza y Santana; Director de las Escuelas del Ave María y Capellán de Montserrat, don Pedro Manjón Lastra y los miembros de la Junta parroquial de Caridad del sector en que está enclavado el Barranco de la Zorra, señores Sánchez Guardiola y López de Hierro; teniente de la Guardia civil de la línea del Albayzín, y otras muchas personas, así como la mayoría de los actuales moradores de las cuevas del Barranco de la Zorra, futuros habitantes de la nueva barriada.

BENDICION DE LOS TERRENOS Y COLOCACION DE LA PRIMERA

Suscrita por las autoridades presentes el acta relativa a la ceremonia que iba a efectuarse, y encerrada en una arqueta, junto con periódicos de la localidad correspondientes al día de ayer, monedas de curso legal y uso corriente y algunas estampas, la cual se depositó en el hueco hecho exprés en la referida primera piedra, el señor Arzobispo procedió a la bendición de los terrenos próximos, echando después unas paletadas de yeso, además del Prelado, las autoridades que le acompañaban.

«LAS CUEVAS Y CHOZAS QUE RODEAN LA CIUDAD, BALDON DE IGNOMINIA»

A las innumerables personas allí congregadas dirigió seguidamente la palabra el señor Arzobispo, quien manifestó que, participando en el acto que estaba celebrándose, experimentaba una de las más grandes satisfacciones de su vida, y que con el fervor y la bendición de Dios pronto podrá verse terminada esta obra iniciada con la sola finalidad de favorecer a los más necesitados, alegrándole, asimismo, poder comprobar cómo todas las autoridades y el pueblo de Granada están seriamente interesados en acudir a remediar el mal.

(Pasa a la página 2)

¡1952, a la vista!



Un año más y un año menos. Esto marcará para la vida de todo mortal, la hora de las doce de la «noche vieja» de hoy, 31 de diciembre, fin de 1951 y comienzo de 1952 que, desgraciadamente, no presenta rosadas perspectivas de paz para el mundo, atormentado y conyulso. En las fiestas que esta noche se celebran en los hogares, aunque jubilosas y alegres, debe predominar el sentido cristiano y tenerse un recuerdo fraterno para el prójimo que sufre. A él deberá llegar también con la largueza posible el auxilio generoso, el consuelo confortador. Dios quiera que el nuevo año sea de ventura para la humanidad toda; y que España pueda seguir su caminar firme y seguro en medio de esta paz hermosa y constructiva que disfruta.

Mensaje del Papa a prisioneros y presos de todo el mundo

TUVO PARA ELLOS PALABRAS DE CONSUELO Y LES DIO SU BENDICION

CIUDAD DEL VATICANO, 30. — Con ocasión de la reciente fiesta de la Natividad del Señor, Su Santidad el Papa, Pío XII, ha dirigido un mensaje a través de la Radio Vaticana a los prisioneros de todo el mundo.

En este mensaje, el Padre Santo tuvo palabras de consuelo para todos aquellos que sufren persecución, están encarcelados o se hallan en campos de prisioneros. Hizo constar que en estos días de Navidad, en los que todos los cristianos tienen motivo de alegría, se sienten particularmente cerca de aquellos que están en la soledad, para llevarles consuelo, alguna luz y alguna esperanza. Aludió a los prisioneros políticos y dijo que «aun más lamentable es el caso de aquellos que en no pocos países sufren inocentemente por leyes inicuas o por falsos ideales que gobiernan las normas de la vida civil o por prejuicios blasfemos que consideran un crimen rendir homenaje a Dios». Terminó su mensaje impartiendo su bendición apostólica para todos los presos y prisioneros. (EFE).

COMO OBSEQUIO A SU NUMEROSA Y DISTINGUIDA CLIENTELA Almacenes LA SANTA CRUZ

PRORROGA SU «DOBLE OFERTA SENSACIONAL»

PRIMERA.—Hasta el día 15 de enero, a todo comprador que adquiera un corte de traje de marca, le REGALAMOS UNOS MAGNIFICOS FORROS COMPLETAMENTE GRATUITOS
SEGUNDA.—DESCONTAMOS EL 10 POR CIENTO DEL valor total del corte de traje y forros de TODA PANERIA cuyos precios oscilen desde 20 A 390 PESETAS METRO

Almacenes LA SANTA CRUZ

MESONES, 38 y 40 (junto a Plaza de la Trinidad) — Teléfono 3712

Naufraga un barco tanque holandés y perecen sus siete tripulantes

Más de tres mil productores en paro a causa del temporal en Adra (Almería)

SAN SEBASTIAN, 30.—Esta mañana fueron encontrados en la playa de Guetary (Francia) los restos del barco tanque holandés de 450 toneladas «Gemma», que había salido del puerto de Bilbao con cargamento de 300 toneladas de ácido sulfúrico. Su tripulación contaba de siete hombres y desde el pasado viernes por la mañana se encontraba en peligro, como consecuencia del temporal, a unas diez millas de San Sebastián. Hasta última hora de la tarde del sábado estuvieron junto a él varios vaporcitos pesqueros que en repetidas ocasiones le lanzaron amarras que rompía el temporal.

El «Gemma» debió naufragar el sábado por la noche. Se encuentra destruido y no se tienen noticias de los tripulantes que se supone han perecido ahogados. (Cifra).

ADRA (Almería), 30.—A consecuencia de los recientes temporales, tuvo que ser cerrado el puerto de Adra lo que imposibilitó la salida a más de 30 embarcaciones de pesca y quedó paralizado totalmente el tráfico comercial con lo que quedaron en paro más de 3.000 productores. El vapor «Carmen Beeza» embarrancó. No hay que lamentar víctimas pero el

Las conversaciones europeas, en un punto muerto

LA DIFICULTAD PRINCIPAL PARA EL EJERCITO EUROPEO RADICA EN LA ECONOMICO

PARIS, 30.—La Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las seis potencias occidentales europeas acerca del Ejército europeo llegó hoy a un nuevo punto muerto, al tratarse del proyecto de presupuesto conjunto para la financiación de la fuerza militar continental unificada.

Después de tres horas de reunión, los ministros han dicho que las dificultades presupuestarias cierran el paso al acuerdo general y que tendrán por tanto que resolverse antes que nada.

Los peritos financieros han sido encargados de la preparación de un plan improvisado después de comer, para que sea estudiado en una sesión plenaria.

Muchos de los ministros parecen estar deseosos de marcharse enseguida. Se espera un acuerdo sobre un plan a grandes rasgos para combinar los ejércitos de las seis potencias occidentales europeas en una fuerza unificada, pero se ha fracasado en lo de la financiación. (EFE).

HOJA OFICIAL DEL LUNES
desea a sus lectores y anunciantes muy
FELIZ AÑO NUEVO

barco sufre daños de consideración. (Cifra).

Nuevos gravámenes en Usos y Consumos

Afecta a los vinos a granel, embotellados, alcoholes, licores, jarabes y cerveza

QUEDAN EXENTOS LOS JARABES MEDICINALES, GASEOSAS, HELADOS, REFRESCOS CON FRUTAS NATURALES, ETC.

MADRID, 30.—Las modificaciones que se introducen en los reglamentos de la Contribución de Usos y Consumos, como consecuencia de las amortizaciones concedidas por el artículo 17 de la Ley de Presupuestos de 19 de diciembre de 1951, establecen para las bebidas procedentes de la fermentación alcohólica del zumo de uva, pera, manzana u otro fruto cualquiera los gravámenes siguientes: vinos a granel cuyo precio de venta en origen sea de cinco pesetas litro sin llegar a 10 pesetas litro, el cinco por ciento; vinos a granel cuyo precio de venta en origen sea de 10 pesetas litro o superior el diez por ciento y vinos embotellados el 15 por ciento. Los tipos de gravamen del impuesto sobre alcohol se establecen en la siguiente forma: aguardientes y alcoholes neutros destilados o rectificadas de vinos y alcoholes y aguardientes procedentes de residuos vitícos, pagarán por hectolitro de volumen real 240 pesetas; alcoholes no vinicos por igual 280 pesetas; alcoholes desnaturalizados, procedentes del vino y de los residuos vinicos por igual unidad, 30 pesetas; alcoholes desnaturalizados, procedentes de melazas, por igual unidad, 35 pesetas. Los demás alcoholes desnaturalizados no comprendidos en los apartados anteriores por igual unidad, 45 pesetas; aguardiente de denominación «Holanda» y sus asimilados al aguardiente de sidra, hasta sesenta y cinco grados centesimales por igual unidad, 160 pesetas y aguardiente de caña hasta 75 grados centesimales por igual unidad, 240 pesetas. Los fabricantes de aguardientes compuestos y licores embotellados pagarán por cada litro 0,50 pesetas y los mismos productos sin embotellar por cada litro, 1,50 pesetas. Los aguardientes compuestos y licores, antes de salir de las fábricas para su consumo siempre que lo hagan en envases no superiores a tres litros llevarán adherido un precinto cuyo gravamen se señala. Las «holandas» que permanezcan en fábrica más de tres años a partir de su obtención satisfarán a su salida 0,50 pesetas si fueran envasadas en frascos o botellas hasta tres litros de capacidad y 1,50 pesetas por la misma unidad cuando salgan en envases de mayor capacidad.

GRAVAMEN SOBRE AZUCAR Y CERVEZA

Al solicitar la inscripción en la matrícula industrial correspondiente, los fabricantes satisfarán una patente única de 3.000 pesetas y una vez ingresado su importe la administración anotará su pago y dará de alta al industrial de que se trate en el libro-registro de fabricación de aguardientes compuestos y licores. Para el azúcar se establecen los siguientes gravámenes: glucosa comercial por 100 kilos de peso neto, 50 pesetas; glucosa anhidra, por igual unidad, 50 pesetas; mieles y melazas que contengan más de 50 por 100 de azúcar cristalizante por igual unidad, 25 pesetas y mieles y melazas y las espumas que contengan hasta el 50 por 100 de azúcar cristalizante, por igual unidad, 15 pesetas. El impuesto sobre la cerveza grava este producto en 100 pesetas por hectolitro de volumen real de producción y se considerará devengado desde que se elabore el producto aunque su pago se demore hasta el momento de su salida de fábrica. También se grava en 1.000 pesetas por hectolitro en concepto de impuesto sobre el consumo interior la cerveza que se importe independientemente de los que se satisfagan por importación. Los jarabes embotellados se gravan sobre el precio de origen en un 8 por 100; las bebidas refrescantes cuyas primeras materias, base de los concentrados o estos mismos concentrados sean motivo de importación sobre el precio de origen, 12 por 100 y el resto de las bebidas refrescantes o gaseosas el 8 por 100 siempre que su precio en origen sea superior a una peseta botella.

PRODUCTOS QUE QUEDAN EXENTOS

Se hallan exentos de este gravamen los jarabes medicinales de empleo exclusivamente terapéutico, los elaborados y empleados en la economía doméstica así como las bebidas llamadas gaseosas y preparadas a base de las mismas siempre que su precio de origen no sea superior a una peseta; los helados, horchata, sorbetes, granizados, etc., y refrescos preparados con frutas naturales, como limón, naranjas, etc., elaborados en cafés, bares, tabernas y otros establecimientos similares abiertos al público, cuya preparación se haga inmediatamente antes de servir al consumidor y los productos que salgan directamente de las fábricas productoras con destino a su exportación al extranjero. (Cifra).

SI QUIERE PASAR UN RATO AGRADABLE ASISTA ESTA NOCHE A LA GRAN FIESTA DE FIN DE AÑO QUE COMO SIEMPRE ORGANIZA

GRAN CAFE GRANADA-BAR

con la intervención de la simpatiquísima artista MARI-NIEVES HIDALGO

LA MAS AGRADABLE REUNION FAMILIAR RESERVE SU MESA RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

DISPOSICIONES OFICIALES

Las tarifas para la correspondencia al extranjero, modificadas

MADRID, 30.—Las tarifas y derechos postales internacionales a partir de primero de enero de 1952, para la correspondencia dirigida al extranjero, excepto Portugal, Gibraltar, República americana y Filipinas, para las que subsisten las actuales del servicio interior, han sido modificadas. Las cartas, en la primera fracción de 20 gramos, llevarán un franco de 2 pesetas y 1,25 más por cada 20 gramos más.—(Cifra).

¡LA VIDA ES CORTA Y LLENA DE SINSABORES! ¡DIVIERTASE!! Despida al año viejo en el GRAN Café-ALAMEDA-Bar

en su tradicional y simpática FIESTA DE LAS UVAS Hoy, 31 de diciembre, a las once de la noche Ambiente familiar y grato, saturado de deliciosas melodías. Actuación de las bellas artistas

Remi, Lita y Carmela Reyes ORQUESTA BAHIA Obsequio al público con las clásicas doce uvas de la buena suerte. Reservado el derecho de admisión NO OLVIDE ESTA NOCHE, 31 DE DICIEMBRE, Y PASARA UNAS HORAS INOLVIDABLES EN EL Gran Café Alameda Bar

Viviendas ultrabaratadas

(Viene de la página primera)

diar en lo posible el acuciante problema de la vivienda.

Para vosotros, vecinos del Barranco de la Zorra, han de ser estas casas, para vosotros, a quienes por ser los más necesitados os tengo prendidos en mi corazón, porque vivís en condiciones miserables y antihigiénicas, sin participar de las ventajas y progresos de la civilización. Por esto es un baldón de ignominia para Granada las cuevas y chozas inmundas que rodean la Ciudad, ceno que salpica y mancha la Ciudad misma. Pidamos todos a Dios que El nos facilite los medios para poder llevar a feliz término la solución de este problema y para que, si ahora son 300 casas las que darán motivo a cegar esos agujeros y cuevas indecentes en que vivís, para hacerlo en lo sucesivo en forma decorosa, digna de seres humanos, más adelante sean otros y otros grupos, y puedan ser millares las viviendas de que pueda disponerse para remediar en su totalidad a las clases humildes.

Que Dios os bendiga a todos, así como a vuestros protectores; soportad hoy por hoy vuestras penalidades con resignación cristiana confiando en la paternal y amorosa solicitud hacia vosotros de la Divina Providencia.

El Prelado fué clamorosamente aplaudido por las familias pobres allí congregadas de entre las que se destacaron los jóvenes hermanos Manuel y José Funes Gálvez, el primero de los cuales recitó una poesía y el segundo cantó unas coplas, impetrando la ayuda de Dios para los humildes.

El señor Arzobispo y las demás autoridades, fueron objeto de entusiastas vítores, así como el Caudillo.

LAS OBRAS Los trabajos para la construcción de los veinte bloques de casas que constituirán un total de trescientas viviendas, han sido ya adjudicados a varios contratistas y darán comienzo en los primeros días de enero, proyectándose que estén terminadas en la primera quincena de julio, para que la inauguración y entrega de ellas puede celebrarse el día 18 de dicho mes, fiesta nacional.

Cada vivienda consta de un vestíbulo-comedor, o cuarto de estar, dos o tres dormitorios, cocina, despensa, servicios higiénicos, y un amplio corral a la espalda, y estarán dotadas de agua, procedente de la acequia, de Aynadamar. El precio de arrendamiento de cada una de estas viviendas ultrabaratadas será de treinta pesetas mensuales.

El lugar en que se levantará esta nueva barriada, reúne condiciones excepcionales de salubridad, y desde él se domina un magnífico panorama

COSAS DEL MUNDO

AHORA FUE UN HOMBRE EL QUE MORDIO Y DEJO MALPARADO A UN LEON

Un apacible habitante de Rodesia, guardaba sus cabras y corderos, cuando surgió un león dispuesto a devorarlo. Sin perder un momento, el pastor se lanzó sobre la fiera, la agarró por las crines y le mordió cruelmente en las orejas, en el cuello y en el vientre. Los dos adversarios cayeron rodando y fueron a parar cerca de la cabaña del pastor. Fue entonces cuando la mujer de éste logró arrastrar a su esposo hasta el interior de la cabaña cerrando la puerta. El león se marchó malparado.

DETECTOR DE PADRES

El profesor alemán Kuehne acaba de descubrir que la columna vertebral, sostenida del cuerpo, lo es también de la personalidad.

En el curso de treinta años de experiencias realizadas con ratones, el citado profesor ha comprobado que ciertas particularidades del desarrollo vertebral, se encuentran en todos los descendientes de un mismo individuo. De esta manera basta con comparar tres radiografías de columnas vertebrales—la de la madre, la del hijo y la del procreador—para obtener una identificación análoga a la suministrada por la comparación de grupos sanguíneos.

En la búsqueda de la paternidad, el examen de la columna vertebral puede aportar una prueba negativa irrefutable. El doctor Eugene Fischer, especialista alemán en cuestiones de herencia, ha declarado que este método daba los mejores resultados.

Dicho método ha sido admitido por todos los tribunales de la Alemania Occidental. En el mes de agosto de 1948, lo había utilizado ya en ciento cincuenta y seis casos.

REGALOS DE REYES

En la Alemania Occidental, el Instituto Gallup de Bielenfeld, ha lanzado una encuesta a base de la siguiente pregunta: "¿Qué regalo de Reyes, prefiere usted?". De dos mil respuestas recibidas, el sesenta por ciento han expresado su preferencia por artículos de vestimenta. Las alemanas prefieren, sobre todo, zapatos y medias.

LUCHARIA CONTRA LOS MARGINADOS, PERO NO QUIERE SER SOLDADO

"Estoy dispuesto a batirme contra unos invasores que procedan de Marte o de cualquier otro planeta, pero me niego a participar en una tercera guerra mundial", ha declarado un joven objeto de conciencia llamado Charles Alexander Mac Nicol ante un tribunal militar de Glasgow. El tribunal se ha negado a eximir del servicio militar a Mac Nicol.

LOS CARTEROS NO OLVIDAN UNA CARA BONITA

Los carteros de Richmond nunca olvidan una cara bonita. La fotografía de Bárbara Childress, funcionaria de un Banco local, apareció en una revista nacional, y alguien la recortó la metió en un sobre y puso la siguiente dirección: Richmond, Virginia". En el sobre, iba adjunta la siguiente nota: "Se trata de ver si es usted bien conocida en la gran ciudad de Richmond. Lo será si los carteros se la entregan en un plazo de cuatro días". La carta fué entregada a las veinticuatro horas.

BUJIA QUE PERMITE LA MARCHA LENTA SIN UTILIZAR MAS CARBURANTE

Una fábrica de aviones ha ideado una bujía perfeccionada que, según aseguran los constructores, retardará la formación de carbón, facilita el arranque y la aceleración, y permite una marcha en vacío más lenta y de mayor suavidad, todo ello sin aumentar el consumo de carburante. Estos perfeccionamientos se han conseguido por la inclusión de una cámara de combustión previa en el cuerpo de la bujía. Se están construyendo ya los tipos para coches y para aviones esperándose que alcancen rápidamente una gran difusión y un gran éxito.

AUSTRALIA ADMITIRA MAS EMIGRANTES

Según declaraciones del ministro australiano de Inmigración, el programa actual de emigración de su país es el más amplio trazado por un gobierno australiano. Australia no puede esperar tantos emigrantes ingleses como necesita, y tiene que mirar hacia otras partes del mundo. Las tres naciones europeas más a propósito son Holanda, Italia y Alemania. A partir del año próximo comenzarán a llegar a Australia, emigrantes italianos cuidadosamente seleccionados, a razón de varios miles anuales.

NUEVOS MATERIALES PARA CALZADO

Con miras a reducir los precios del calzado de alta calidad, se están ensayando nuevos compuestos de caucho, actualmente en etapa experimental. En unión de otros sustitutos del cuero tendrán en su día una gran aplicación práctica, ya que de las pruebas realizadas se desprende que las suelas de resina de caucho tienen una duración por lo menos dos veces mayor que el cuero y resultan la mitad de baratas.

EUROPA AUMENTA LA CAPACIDAD DE SUS REFINERIAS PETROLIFERAS

En un reciente informe publicado por la Organización para la Cooperación Económica Europea se consigna la forma en que los países de la Europa occidental, incluidos en el Plan Marshall, han colaborado entre sí para mejorar sus refinerías de petróleo y los métodos empleados, a fin de aumentar la producción más allá del nivel anterior a la guerra. Antes de la contienda, las refinerías de la Europa occidental producían poco más de once millones de toneladas. En 1949-50 la producción se había elevado a veintinueve millones de toneladas, y para fines del año próximo se espera que alcance los cincuenta millones.

CHURCHILL, 45 VEGES CIUDADANO DE HONOR

Con los dos últimos nombramientos de ciudadano de honor de sendas poblaciones del condado inglés de Kent, Mr. Winston Churchill ostenta el "récord" de esta clase de privilegios con un total de cuarenta y cinco ciudadanía de honor, y—según parece—existen todavía treinta y cinco ciudadanas entre ellas Cannes—que están, como si dijéramos, haciendo cola para dispensar sus más altos honores al famoso estadista.

SEIS MESES DE VIVIENDA GRATIS PARA COMPROBAR LOS RUIDOS

En el condado inglés de Hertford se buscan inquilinos dispuestos a probar las nuevas viviendas que, con propósitos experimentales ha construido en aquella región el Departamento de Investigaciones Científicas e Industriales. Los inquilinos improvisados permanecerán seis meses en los pisos, sin pagar alquiler, naturalmente, y después de este tiempo se confía en que estarán en condiciones de poder emitir su opinión sobre el asunto, que no es otro que el de eliminar, por medio del empleo de materiales aislantes, todos esos ruidos constantes y molestos que padecen los sufridos inquilinos de las casas de vecindad. Se trata de averiguar, por ejemplo, si es mejor aislante contra el estrépito de la radio del vecino del segundo y del llanto del niño del tercero, el cemento o las viguetas flotantes. Se trata también de amortiguar en lo posible los portazos, el correr de las fuentes, etc. A fin de que los experimentos sean eficaces, se han instalado en los pisos aparatos productores de ruidos, capaces de imitar todos los que normalmente se soportan en las casas urbanas.

¿CUANTAS ESTRELLAS PUEDE USTED CONTEMPLAR?

¿Cuántas estrellas puede contemplar una persona normal, sin acudir a ningún aparato, observando el firmamento en una noche clara? Hay quien cree que millones o, al menos, millares; sin embargo, esto no es cierto. Sin ayuda de instrumentos, sólo pueden verse alrededor de dos mil estrellas, y con unos buenos prismáticos, el número puede llegar hasta veinte mil, que se elevará a doscientas cincuenta mil, si se utiliza un pequeño telescopio. El telescopio más potente del mundo descubre alrededor de mil millones de estrellas. Estas y otras curiosidades aparecen expuestas en un libro reciente publicado, que ha encontrado gran aceptación entre los muchachos ingleses. La astronomía es sólo uno de los veinticuatro pasatiempos expuestos en este volumen, que enseña también el arte de hacer modelos de aviones y el de formar un acuario.

CIEN MIL PESETAS POR UN LIBRO ESPAÑOL

Mil cien libras esterlinas—más de cien mil pesetas—se han pagado en pública subasta, efectuada recientemente en una conocida sala londinense, por un tratado sobre el arte de la navegación, publicado en 1545 por Pedro de Medina, en Valladolid. Es uno de los primeros libros sobre navegación, y entre los mapas y cartas hidrográficas hay algunas muy valiosas de la América entonces conocida.

TEATRO CINE NACIONAL

HOY LUNES Definitivamente ULTIMO DIA de la joya cinematográfica de Metro Goldwyn Mayer

Fiesta brava

En TECNICOLOR Y TOLERADA MENORES Intérpretes principales ESTHER WILLIAMS AKIN TAMIROFF RICARDO MONTALBAN CYD CHARISSE y JOHN CARROLL.

Mañana, primero de año: GASTANUELA

Coliseo Olympia

Por la gran duración del programa las sesiones empiezan a las 4.

Warner Bros presenta la emocionante superproducción

Destino Tokio

(Tolerada menores) Con Cary Grant, John Garfield, Dane Clark y Robert Hutton. Su vida: una aventura Su misión: un juego mortal Su destino: ¡Tokio!

Dr. Acosta Montes

Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Rayos X y Endoscopia Alhóndiga, 39 Teléfs. 1913 y 2766

CARTELERAS

TEATRO Cervantes

HOY, desde las 5 ENORME EXITO de la colosal película de ALEXANDER KORDA

LA PIMPINELA ESCARLATA

(Tolerada menores) con LESLIE HOWARD y MERLE OBERON

La mejor película de aventuras de todos los tiempos.

Están a la venta las localidades numeradas para mañana a las 7.

Alifan Cinema

Hoy, sesiones a las 5, 7,30 y 10,45. GRANDIOSO EXITO de la colosal sup. PARAMOUNT en

TECNICOLOR LOS INCONQUISTABLES

(Tolerada menores) por GARY COOPER y PAULETTE GODDARD con millares de extras en escena. Un film espectacular y emocionante.

HOY están a la venta las localidades numeradas para la sesión de MAÑANA a las 7,30.

CINE GRAN VIA

¡HOY ULTIMO DIA!

Metro Goldwyn Mayer presenta el gran éxito de la divertidísima producción en tecnicolor, por WALTER PIDGEON, JOSE ITURBI, RODDY Mc DONALL y XAVIER CUGAT y su Orquesta en

Festival en Méjico

(Tolerada menores) Sesiones desde las 5; última a las 11,15.

Mañana, ¡sensacional reestreno!

FELIZ Y ENAMORADA

(su primera película en tecnicolor) con Robert Paige y Akim Tamiroff. (Tolerada menores) Sesiones desde las 3, 7 numerada, última a las 11,15. Las localidades de la numerada, están a la venta desde hoy.

CINE GRANADA

DESDE LAS 5

UNIVERSAL FILMS presenta el estreno de la alegre y divertida película

L U I S A

(Autorizada mayores) Con Ronald Reagan, Ruth Hussen y Charles Coburn.

Situaciones de una gran comicidad Si quiere pasar un rato alegre y divertido no deje de ver esta graciosísima película.

Chiqueros

Orejas a Manolo Carmona y a Chaves Flores en un festival en Nerva

HUELVA, 30.—Festival taurino en Nerva. Dos novillos de Maraño y dos de Campos, Peralta, bien rejoneado. Antonio Toscano, regular. Manolo Carmona, faena artística y mata de una gran estocada. (Dos orejas, rabo y salida en hombros). Chaves Flores, faena superior. Estocada, dos orejas.—(Cifra).

NOVILLADA EN CARTAGENA

CARTAGENA, 29.—Novillos de don Victor Rdmero, de Madrid, bravísimos. Manolo Sevilla, fué ovacionado y dió la vuelta en sus dos novillos. Al segundo lo banderilleó magistralmente. Juanito Tintero, fué ovacionado en los dos.—(Cifra).

MONTENEGRO Y MARISCAL, BUENA PAREJA DE TOREROS

Bien organizado estuvo el festival conmemorativo del aniversario del Club Taurino de Granada. Seis escogidos y bravos novillos de Gallardo, de La Carolina, uno para cada espada respectivo: Pandilla, Montenegro, Mariscal, Antofete, Pepe González y Lifián—los cuatro primeros, según la votación obtenida en el Club—, Alambros e los novillos, que dieron buena lidia. Quedó demostrado bien a las claras, al final de la novillada, que de los seis actuantes granadinos, sólo interesa en verdad una pareja, la que deben formar Miguel Montenegro y Rafael Mariscal, para la temporada próxima. Ambos mocetes, tienen ya bastantes méritos, y saben lo que hacen, para sostener en lo sucesivo, el afugeo de la afición granadina. Triunfaron plenamente con corte de apéndices. De los otros cuatro actuantes, poca cosa. Buenos deseos, algún detalle suelto, sobre todo en Fandilla y Antofete, y pare usted de contar. EL BACHILLER CANTA-CLARO.

HOGAR Y MODA

Cinco mil industrias yanquis, dedicadas a fabricar vestidos de mujer

El estado más industrial de Norteamérica es el de Nueva York, y en él ocupa el primer lugar entre las industrias la fabricación de vestidos de mujer, concentrada casi por entero en un pequeño barrio de doce manzanas, al lado del bullicioso distrito teatral. La mayoría de las empresas son pequeñas (hay unas 5.000 en toda la nación), pero se encuentran muy relacionadas entre sí por los problemas comunes. Hace siete u ocho años empezó a ser famoso el nombre de uno de los fabricantes. De la noche a la mañana se hizo célebre. Era un joven fabricante de vestidos baratos de mujer, antiguo vendedor, llamado Henry Rosenfeld. Sus compañeros de oficio no se han explicado todavía su fenomenal éxito. Rosenfeld ha aplicado a la fabricación de vestidos algunos de los mismos principios a que se debió el éxito del principal fabricante de automóviles en los Estados Unidos, el difunto Henry Ford. El método de producción en cadena de montaje, en el cual cada obrera ejecuta una labor especial, no era nuevo entre los fabricantes de vestidos baratos. Pero fué perfeccionada por Rosenfeld, hasta el extremo de poder producir un vestido completo cada cinco minutos. Rosenfeld adquirió las materias primas en cantidades enormes, obteniendo así grandes descuentos, y se fijó asimismo, el menor margen posible de beneficio. De tal manera pudo ofrecer a precios bajos vestidos iguales en muchos respectsos a los que costaban el doble.—M. R.

Para conservar el talle de espiga

Vera Ellen, artista de la pantalla, que trabaja con David Niven y César Romero en la película «Happy Go Lound», mantiene la circunferencia de su cintura en cuarenta y ocho centímetros con la siguiente dieta: huevos revueltos y café, en el desayuno; toronjas, ensalada y verduras, nada de pan y café, para el almuerzo; por la tarde, carne magra, ensalada y jugo de frutas.

Insectos dorados

Los insectos están de moda reproducidos en forma de delicados broches. La libélula y la mosca son las preferidas por las elegantes. La libélula tiene el cuerpo esbelto con delicadas alas extendidas, en oro, y un diminuto brillante por cabeza; el cuerpo de la mosca está constituido por un rubí de color apagado, y las alas y las patas son de oro.

Una enciclopedia dirigida por una mujer

La famosa enciclopedia Chamber está dirigida por una mujer. La obra está compuesta por 14.500.000 palabras reunidas en 15 tomos. Durante la guerra se comenzó a preparar una edición completamente nueva, bajo la dirección de Mrs. Margaret Dorothy Law, quien no se arriesgó ante la vastedad del trabajo. Las últimas páginas fueron enviadas a la imprenta en 1950. Mrs. Law preparó por sí misma una cuarta parte del enorme índice y leyó la mitad de las pruebas de imprenta, a pesar de disponer de cien ayudantes a sus órdenes.

Mujeres deportistas

La recompensa más codiciada del ciclismo británico, que se concede anualmente a la mejor actuación en concurso; al trabajo más destacado, de carácter legislativo o administrativo, relacionado con el ciclismo, o a un progreso en las cualidades técnicas de la construcción de bicicletas, fué otorgado por su labor en el pasado año a una joven esposa y madre, de Coventry, quien ganó este premio por «crear un elevado nivel en las carreras ciclistas femeninas, con una extraordinaria serie de tres campeonatos y cinco «récords» en carretera».

UNION DE FABRICANTES DE MUEBLES

Venta directa de los fabricantes. Exposición: Ancha de la Virgen, 13

VISITE NUESTRA EXPOSICION DONDE PODRA ELEGIR LOS MUEBLES MAS ADECUADOS A SU PRESUPUESTO. CON LA CERTEZA DE QUE SU CALIDAD ESTA GARANTIZADA POR EL FABRICANTE

DESDE LONDRES

Ya hay también fotografías surrealistas

Un árbol, arrancado de raíz y tirado en el suelo lo titulan «caballo cazador»

Una fila de piedras, empotradas en el suelo, dicen que se asemeja a una plaza de toros

PAUL NASH, PINTOR INGLES, ASMATICO, SE DEDICA AHORA A ESTA ESPECIALIDAD

LONDRES, 30. (Crónica especial).— Paul Nash es uno de los pintores ingleses modernos, participantes en el movimiento de vanguardia. Los cuadros de Paul Nash han venido caracterizándose por su aglomeración de monstruos de fósiles gigantescos entre nubes negras, de monolitos semejantes a árboles secos elevando al cielo las ramas a manera de brazos.

Ahora, Paul Nash, ha inaugurado una exposición de sus más recientes obras entre las cuales manda la fotografía, fuente, según dice el artista, de su inspiración. Sucede que Paul se halla enfermo de asma, dolencia que le impide permanecer mucho tiempo a la intemperie delante del caballete y el lienzo. Pero él ha encontrado en la máquina fotográfica su colaborador más eficaz. Naturalmente, para hacer obra de vanguardia, más o menos extravagante, el objetivo, por bueno que sea, no conseguiría el fin que persigue Nash. Pero él lleva el complemento, es decir, la manera extraña de ver las cosas, la facultad de extraerlas el alma. Así, en esta exposición, tenemos, por ejemplo, una fotografía titulada «Caballo cazador» que no es otra cosa que un árbol arrancado de raíz, que descansa tirado en el suelo. El artista se ha olvidado del árbol para encontrar en él un ser vivo, galopando en persecución de una presa invisible.

UNA FILA DE PIEDRAS DICEN QUE ASEMEJA A UNA PLAZA DE TOROS

Paul Nash no oculta que sus «fotos» han sido la mayor parte de las veces «documentos» para sus pinturas; algo así como un primer retrato del modelo, que le ha permitido trabajar cómodamente dentro de casa. Pero hay que reconocer que las fotografías tienen también valor por sí mismas y que en muchos casos son más surrealistas que las pinturas para las cuales sirvieron de modelo. Hay que entenderlo así en presencia de otra fotografía de Nash en la que aparece una fila de piedras empotradas en el suelo, semejante a las que usan los moros de Tetuán para confeccionar sus líquidos de teñir calzado. La foto, tomada de cerca y ampliada nos permite adivinar una plaza de toros vista desde un avión. Por eso Paul la titula «Ensueño español».

Todas las «fotos» y acuarelas que figuran en la exposición a que aludimos y que está siendo objeto de los más encontrados comentarios, demuestran en general que una simple máquina fotográfica, cuando es usada por un artista de mirada aguda y «traductora» de lo que ve, puede dar como resultado una auténtica obra de arte del estilo que se le pide.

PINTURAS SOBRE EL MAR

En la Galería de Arte del Olympia, la Sociedad Británica de Artistas del Mar ha presentado su exposición anual de pinturas, certamen éste que cada vez interesa más. Esta sociedad artística no está formada únicamente por pintores, sino que en ella, caben todos los amantes del mar y en ellos figuran armadores, ingenieros navales, oficiales de la Marina Mercante y de la Armada, dueños de yates y balandros, escritores, poetas e incluso músicos que inspiraron su obra en el mar. Aparte de algunos pintores profesionales, los aficionados son quienes constituyen mayoría en esta entidad. Esto se explica porque la pintura para ellos no es un medio que busca un fin económico, sino la oportunidad de rendir tributo a todos los aspectos que abarca el mar: costas, puertos, aldeas pesqueras, rocas, viejos lobos marinos, etc. En general, la exposición se mantiene dentro del estilo clásico de la «marina» y salvo dos o tres excepciones de intentos modernistas e incluso ultramodernistas, no muy afortunados, por cierto, predomina en las salas el impresionismo francés del fin de siglo.

UN LIENZO DE TORREMOLINOS

Allí están los pueblecitos veraniegos del Sur de Inglaterra; las batidas costas del Norte, con sus grises puertos industria-

les; las bahías y cabos; auroras y atardeceres; allí, también, variadas escenas de pesca en los ásperos acantilados de Cornwall, tan parecidos a los de la costa norteña de España, Bayona de Galicia, por ejemplo. Abundan más los oleos que las acuarelas, no obstante lo cual, estas últimas conquistan la simpatía del público—muy numeroso a todas las horas del día— porque en esta técnica los pintores ingleses están llegando a términos de perfección, de maestría. Como caso curioso puede citarse que los grabados y dibujos a tinta y lápiz, representativos de viejos y antiguos barcos, quedaron vendidos el primer día del certamen. También tienen sitio en las galerías numerosas marinas pintadas en playas y acantilados del extranjero: Portugal, Francia, Noruega y especialmente llama la atención, por la fidelidad con que el autor ha captado la luz, una luz cruda, deslumbrante, el lienzo señalado con el título siguiente: «Torremolinos, cercanías de Málaga».—(CALPE).

HICLA ~ HOJA DE AFEITAR 0'40 ~ EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

En Estados Unidos estimulan las excursiones campestres

Veintiocho parques nacionales con 4.800.000 hectáreas y 175 albergues especiales para jóvenes ciclistas

Cinco mil zonas acotadas para excursionismo en los bosques nacionales

NUEVA YORK, 30. (Crónica especial).— En los bosques y las llanuras donde hace menos de un siglo comían al aire libre los primeros colonos de los Estados Unidos, los norteamericanos de hoy hacen lo mismo cuando lo permite el buen tiempo, para descansar de la ajetreada vida de las ciudades. En los parques hay numerosos hogares para cocinar al aire libre, y con frecuencia se suministra gratuitamente a los excursionistas el combustible necesario.

El número creciente de automóviles y el mejoramiento de las carreteras han contribuido poderosamente a popularizar las excursiones al campo en los Estados Unidos. Los cuarenta y ocho Estados de la Unión ofrecen a los excursionistas todas las facilidades posibles. El Estado de Texas tiene 800 parques a lo largo de sus 54.400 kilómetros de carreteras pavimentadas.

El Gobierno está encargado de la administración de los veintiocho parques nacionales, que abarcan 4.800.000 hectáreas, y en los cuales hay grandes facilidades para realizar excursiones y hacer vida de campo, así como también en los bosques nacionales, que se extienden por ochenta millones de hectáreas, y en los cuales hay cerca de cinco mil zonas acotadas para excursionismo. Se calcula que durante 1951 visitaron los parques nacionales cerca de diez millones de personas. En las zonas acotadas pueden alojarse a la vez cerca de trescientas mil personas.

ALBERGUES PARA EXCURSIONISTAS

En 1934, dos maestros de escuela norteamericanos que viajaban por Europa, se interesaron por la campaña a favor de la creación de albergues para jóvenes, que estimulaba a éstos a viajar al facilitarles alojamiento nocturno barato. Tanto agradó el programa a los maestros norteamericanos que se decidieron a implantarlo en los Estados Unidos.

Hoy día hay en esa nación unos 175 albergues para jóvenes de todas edades que viajan en bicicleta. La sociedad propietaria está afiliada a la Federación Internacional de Albergues para la Juventud, y en el verano organiza excursiones colectivas al extranjero.

En los Estados Unidos funcionan los albergues de la misma manera que en Europa. Todo joven asociado tiene derecho a alojarse durante la noche en cualquiera de esos edificios, construidos a prudente distancia entre sí en los lugares históricos o pintorescos. Puede utilizar las camas y la cocina, pero ha de proporcionarse él mismo la comida. Los jóvenes que viajan en grupos suelen compartir sus gastos. Está estipulado que han de dejar los albergues en el mismo buen estado en que los encontraron. En cada albergue hay un encargado que ayuda en lo posible a los excursionistas. La mayoría de los jóvenes que utilizan los albergues son ciclistas a quienes no cuesta cubrir dos mil kilómetros en seis semanas de pedaleo. La mayoría de los albergues se encuentran en Nueva Inglaterra, región de los Estados Unidos que se halla en el Noroeste del país.—A. E.

Más terremotos en Méjico

CIUDAD DE MEJICO, 30.—Los temblores de tierra continúan agitando la región Suroeste de Méjico. La estación sísmológica de Tacubaya ha registrado un segundo temblor de tierra de bastante intensidad al SO. del Estado de Guerrero. Las noticias recibidas dicen que no se han producido daños.—EFE.

TRES PARTICIPACIONES DEL «GORDO», SUSTRIDAS POR UN CARTERO EVENTUAL EN SEVILLA

Las retiró de una carta remitida a Santander, antes del día del sorteo SEVILLA, 30.—Por agentes de la Brigada de Investigación Criminal ha sido detenido el cartero interino Joaquín de la Cruz Caballero quien, valiéndose de su cargo, sustrajo de la valija, días antes del sorteo de Navidad, un sobre remitido por la señorita Natividad Aranguren de Diego a unos amigos de Santander, el cual contenía tres participaciones del número 2.704 que luego resultó ser agraciado con el «gordo» y cuatro participaciones del 14.904 que también resultó premiado, con tal terminación, todas ellas de una peseta. Al no recibir noticias de Santander después del sorteo, la señorita Aranguren presentó la oportuna denuncia. Montado el correspondiente servicio de vigilancia, este ha dado por resultado la detención de un cartero urbano cuando se personó en el establecimiento expendedor de las participaciones para hacer efectivas dos de las correspondientes al 2.704. Interrogado manifestó no ser éstas de su propiedad sino que iba a cobrarlas a ruego de Joaquín de la Cruz, quien, una vez aprehendido, se confesó autor de la importante sustracción.

Hay que hacer notar que Cruz Caballero no pertenece a la plantilla del Cuerpo de Correos y que había sido admitido provisionalmente, en unión de varios otros, para atender al exceso de servicio que se produce en estas fiestas.—(Cifra).

MEDICINA INTERNA DR. GUIJARRO OLIVERAS Nutrición y secreciones internas GRAN VÍA, 2 De 4 a 6

NAVIDAD 1951

Table with 2 columns: Product and Price. Includes items like Aguardientes secos, Aguardientes dulces, Crema de Cacao, Crema de Café, Crema de Menta, Licor de Naranja, Ponche.

Todo ello elaborado escrupulosamente a base de AZUCAR FINISIMA, en las DESTILERIAS de

Unión Vinícola Industrial, S. A. VINOS A GRANEL. EMBOTELLADOS DE TODAS CLASES. SOLICITE NOTA DE PRECIOS. NATALIO RIVAS, 54. SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 2246

EXTRANJERO

Churchill retrasa su salida por avería en el «Queen Mary»

INTENSA LUCHA CUERPO A CUERPO EN COREA

Egipto prohíbe la colaboración con las tropas británicas

SOUTHAMPTON, 30.—Winston Churchill pasó la mañana del domingo dictando cartas y otros documentos. Embarcó y almorzó a bordo del «Queen Mary». A pesar de la demora en 24 horas que ha sufrido la partida del transatlántico, Churchill no abandonará el barco que zarpará mañana lunes. Llegará a Estados Unidos 48 horas después de lo que se había pensado. El retraso se ha debido a una avería sufrida —y ya reparada— en la cadena de una de las anclas del barco. Se dice que uno de los asuntos que llevan a Churchill a Washington para conferenciar con Truman, es convencer a los gobernantes de Estados Unidos de la superioridad del fustil inglés sobre el norteamericano. Parece que aquellos soldados han rechazado el fustil británico, prefiriendo el yanqui. Churchill y Eden también gestionarán la reorganización de la N. A. T. O.—(Efe).

EL CAIRO, 30.—El Gobierno ha aprobado varios proyectos de ley que prohíben la colaboración con las fuerzas británicas en Egipto.

La legislación, que será sometida al Parlamento para su aprobación final, impondrá penas hasta de dos años de prisión y multa de mil libras egipcias a los infractores.

Estipula que la colaboración significa trabajar a favor de las fuerzas británicas y facilitarles abastecimientos y material.—EFE.

NAHAS SEGUIRA GOBERNANDO

EL CAIRO, 30.—El jefe del Gobierno egipcio, Nahas Bajá, ha negado las informaciones de la comisión iminente de su Gabinete y dice que continuará en el Gobierno hasta la retirada de los ingleses de la zona del Canal y de Egipto y que el Sudán esté unido a la Corona egipcia. Añadió que su Gobierno continuará su lucha nacional hasta que se atiendan las peticiones del país.

Mientras, las informaciones de provincias dan cuenta de que se han producido manifestaciones estudiantiles por el nombramiento de dos consejeros a los que se califica de angélicos. Sin embargo, en El Cairo y Alejandría ha habido tranquilidad tras el cierre de las Universidades e Institutos de Enseñanza Media, por orden del Gobierno.—EFE.

ADMITIRA YUGOSLAVIA A LOS REFUGIADOS POLITICOS

TRIESTE, 30.—Informan de Belgrado que el Gobierno está dispuesto a admitir el regreso de los refugiados políticos que, en número aproximado de 50.000, se encuentran en el extranjero, sin temor de que se les exija responsabilidad. Así lo ha declarado el ministro del Interior, Aleksandar Rankovic, en la Asamblea Nacional, quien agregó que sólo se harían contadas excepciones con destacados criminales de guerra o individuos dedicados a una propaganda activa contra Yugoslavia.—(EFE).

YOSHIDA EXHORTA A EDIFICAR UN NUEVO JAPON

TOKIO, 30.—El primer ministro Shigeru Yoshida, en su mensaje de fin de año, exhorta al pueblo japonés a redoblar sus esfuerzos para edificar un nuevo Japón. Yoshida se muestra optimista e por que el Japón cuenta con ochenta millones de personas industriales y por que en el Extranjero se siente simpatía hacia el Japón.—(EFE).

Información NACIONAL

Commemoración del traslado de los restos de Santiago a Compostela

El Gobernador civil hizo la ofrenda en nombre del Jefe del Estado

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.— Se ha celebrado con toda solemnidad, en la Catedral compostelana, la ceremonia de la conmemoración del traslado a Santiago, desde Palestina, de los restos del Apóstol. En el acto ostentó la representación de S. E. el Jefe del Estado el gobernador civil y jefe provincial, don José Manuel Pardo de Santallana. En primer lugar se verificó la procesión mitrada, en el interior del templo. Terminada ésta, el dean de la basílica, doctor Portela Pazos, ofició la solemnidad y el oratorio el delegado de S. E. el Jefe del Estado presentó la ofrenda, establecida por Real orden de febrero de 1846, que recibió el arzobispo. A esta invocación contestó el arzobispo con frases de agradecimiento infinito como prelado de la diócesis y solicitó del Altísimo la protección para el Caudillo, Gobierno y pueblo español.—(CIFRA).

APROVECHAMIENTO DE ANIMALES MUERTOS FABRICA EN ATARFE Avisos

Teléfono, n. 5 - Atarfe Oficinas: Camino de Bonda, 1 - 2.º Teléfono 3476 GRANADA

SIFILIS - VENEREO - PIEL Enf. SEXUALES. DEBILIDAD MEDICO ESPECIALISTA JOSE GARCIA LOPEZ

Tlf. 2389. S. Matías, 17-1.º De 2 a 6

OIDOS NARIZ Y GARGANTA DR. OLORIZ

Gran Vía, 49 Teléfono 2302

DR. MATIAS NUÑEZ CARRIL Enfermedades del SISTEMA NERVIOSO

Av. Andaluces, 10 - Telf. 4248

Centro comunista, descubierto en Jordania

AMMAN, 30.—Numerosas detenciones se han realizado en la noche última, a consecuencia de haber sido descubierto por la Policía un centro comunista en esta capital. Entre los detenidos figura Fuad Nassar, jefe de la organización comunista en Jordania.

Prosigue la investigación, con el fin de descubrir el origen de los fondos con que contaba este centro comunista.—(EFE).

ESTA NOCHE, EN EL

Hotel Alhambra Palace LA GRAN CENA COTILLON

A LAS DIEZ Y MEDIA

Apotéosis entrada de Año Nuevo. Mesas limitadas

CLUB TAURINO

FIESTA DE LAS UVAS EN LOS SALONES DE «LOS LEONES»

Hoy, día 31, GRAN FIESTA DE LAS UVAS Y NOCHEVIEJA, del Club Taurino, en los locales del Restaurante de «Los Leones», en honor de sus socios y familiares.

MAGNIFICA ORQUESTA

Esmerado servicio de ambigú a precios módicos. Tarjetas para los señores socios, en la Conserjería del Club.

PRIMERA DIVISION

El Valencia venció en Valladolid, única victoria visitante

Partido durísimo en las Cortes, con expulsiones y lesionados. César marcó los dos goles del Barcelona

SAN SEBASTIAN, 30.—Real Sociedad, 6 (Alesia, Barinaga, Epi 2, Igoa 3); Atlético Madrid, 1 (Silva, penalty).
Real Sociedad: Elizaguirre; Bernal, Suárez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Epi, Barinaga, Igoa, Alesia, Pérez.
Atlético Madrid: Argila; Cobo, Aparicio, Farias; Mencia, Múgica; Juncosa, Pérez Paya, Silva, Ben Barek, Escudero.
Igoa envía un centro y Alesia bate por primera vez a Argila. Sigue el acoso de los locales y a los treinta minutos un centro de Epi es recogido por Barinaga que de cabeza consigue el segundo gol local. Se produce algún desconcierto en las filas del Atlético y esto es consecuencia de que a los 35 minutos un pase de Igoa sea recogido por Epi marcando el tercer gol. Se produce una falta de la Real en el área de penalty, que es castigada por el árbitro y tirada la falta por Silva. El tiro bate por única vez a Elizaguirre Resulta lesionado Cobo. A los diecisiete minutos una defensa donostiarra incurre en mano dentro del área de penalty y sacado por Ben Barek de tiro fortísimo, Igoa tira angulado y consigue marcar el cuarto tanto. A los 31 minutos un centro de Epi es recogido por Igoa que incrusta el balón en la meta madrileña. A los 34 minutos se produce un córner contra el Atlético que termina con un remate de Ontoria que se convierte en el sexto y último tanto de la Real Sociedad. Por los forasteros se han distinguido Aparicio, Pérez Paya, Farias y Escudero. Por los locales, la defensa, en especial Marculeta, Ontoria, Barinaga, Alesia e Igoa, éste muy certero.—(ALFIL).

VALLADOLID, 31; VALENCIA, 2
VALLADOLID, 30.—Valladolid, 1 (Lolo); Valencia, 2 (Buque y Gago).
Alineaciones: Valladolid: Saso; Matito, Lesmes I, Lesmes II; Ortega, Lasala; Pepin, Coque, Lolo, Olcina y Navarro II.
Valencia: López; Súñer, Asensi, Díaz; Taltabull, Mir II; Gago, Buque, Caeiro, Pasieguito, Segul.
El Valencia ha sido superior en todo al equipo local. El Valencia, aprovechando un fallo de la defensa local, marca por medio de Buque su primer gol. Iniciado el segundo tiempo, pese a la decisión y coraje del Valladolid para neutralizar la situación, el Valencia sigue dominando. A los siete minutos se produce un fallo de Lesmes I que no ve llegar la pelota a causa del sol, recoge Gago y a portero batido marca el segundo tanto. Después de esta jugada se retira del campo Saso. A los 35 minutos logra marcar el Valladolid: Olcina corre a la banda, cede a Lolo y éste de cabeza, bate a López.—(ALFIL).

SANTANDER, 3; CORUÑA, 1
SANTANDER, 30.—Santander, 3 (Pin, 2, Mallup, 1); Coruña, 1 (Arsenio).
Santander: Juanito; Jaro, Marquitos, Ruiz; Herrero, Pin; Macala, Liata, Mallup, Echeveste, Revuelta.
La Coruña: Pita; García, Carlos, Millán; Cuenca, Maristany; Barréda, Oswald, Arsenio, Moll, Muñiz.
Se imponen los santanderinos que llegan frecuentemente al área de los corufeses pero sus tiros son inocentes o desviados. Se lesiona Maristany y en la banda se le cura de una herida en la cabeza. Seguidamente Cuenca recibe un fuerte golpe en una pierna y es retirado del campo en una camilla para reaparecer veinte minutos más tarde. A los 30 minutos, a la salida de un córner Pin obtiene el primer tanto. Moll es el hombre del Coruña y actúa en el desmarque contra todos los contrarios, siendo incluso el autor del equilibrio al jugar su equipo con diez jugadores y llegando hasta a dominar ligeramente. A los 35 minutos Pin vuelve a marcar. En un avance del Santander, a los veinte minutos Macala cede el balón a Mallup y éste obtiene el tercer gol. Tres minutos después Arsenio logra el gol de los corufeses.—(ALFIL).

CELTA, 2; SEVILLA, 0
VIGO, 30.—Celta, 2 (Atienza, Alconero en su puerta), Sevilla, 0.
Celta: Simón; Gaitos, Loin, Otero; Díaz, Villar; Atienza, Olmedo, Hermida, Vázquez, Pineda.
Sevilla: Manolín; Alconero, Campanal II, Gíllamón; Ramonín, Enrique; Oñoro, Arza, Araujo; Domenech, Ayala.
A los 17 minutos se produce el primer gol en un golpe franco que saca Hermida hacia Olmedo, éste centra sobre puerta para que Atienza de cabeza lo envíe magníficamente a las mallas. A los 31 minutos Domenech resulta lesionado al disputar una pelota a Díaz y tiene que ser retirado del campo. También poco después Arza en un encontronazo con Otero, se lesiona y es retirado. En el segundo tiempo el conjunto andaluz presenta el equipo completo, con Arza, incluso. A los dos minutos un avance y centro de Hermida es causa de que se interponga Alconero con tan mala fortuna que desvía el balón sobre su propia meta llegando a las mallas.—(ALFIL).

MADRID, 5; LAS PALMAS, 1
MADRID, 30.—Real Madrid, 5 (Olssen, Pahíño, 2, Arsuaga, Joseito). U. D. Las Palmas, 1 (Tacoronte, de penalty).
U. D. Las Palmas: Gorrin; Beltrá, Juanono, Yayo; Pedrin, Villar; Cedrés, Lorenzo, Tacoronte, Naranjo, Oromaz.
Real Madrid: Alonso (J); Alonso (G), Oliva, Navarro; Muñoz, Zárraga; Molowny, Olssen, Pahíño, Joseito, Arsuaga.
Las Palmas derrochó más entusiasmo que calidad. Se lleó el descanso con la mínima ventaja de uno a cero marcado por Olssen a los ocho minutos de juego en un remate potente a pase de Pahíño. En el segundo tiempo llegó la serie de goles del Madrid, iniciada a los cuatro minutos en un ataque por la derecha con cambio al otro lado que Arsuaga recogió para ceder a Pahíño y el delantero centro de potente disparo marcaba el segundo gol. Dos minutos después Joseito adelantó la pelota a Arsuaga, éste burló al defensa que le marcaba y cruzó un buen disparo

que llegó a la red. Hasta los 17 minutos no llegó el cuarto gol obra de Pahíño después de ligar con su interior Joseito. Y a los 10 Joseito cerró el marcador. Seis minutos más tarde Cedrés en posición de delantero centro, fue zancadilleado por Alonso. El correspondiente penalty fue ejecutado y transformado en gol por Tacoronte.—(ALFIL).

ZARAGOZA, 3; TETUAN, 1
ZARAGOZA, 30.—Zaragoza, 3 (Zubeldia 2, Pitarch); Atlético de Tetuán, 1 (Julián).
Zaragoza: Higino; Jugo, Galo, Esquerre, Belle, Venis; Noguera, Davy, Pio, Zubeldia, Pitarch.
Tetuán: Hurtado; Jarabo, Castillo, Saisdedos; Soano, Sevilla; Chicha, Patricio, Julián, Jimeno, Moreno.
El Zaragoza tuvo que luchar contra el Tetuán y contra el árbitro, que en ningún momento supo llevar la dirección. El primer tiempo terminó con empate a un tanto, si bien el Zaragoza marcó un nuevo gol que el árbitro anuló. Chicha centró un balón y Julián aprovechó el fallo de Higino y lo llevó a las mallas. A los catorce minutos Pitarch se internó y tiró fuerte y raso marcando el primer gol. En la segunda parte, a los siete minutos Zubeldia aprovecha un despeje corto de la defensa y marca el segundo gol. A los 13 minutos, una bonita jugada entre Bello y Esquerre termina con pase a Zubeldia que éste traduce en tanto.—(ALFIL).

BARCELONA, 2; ESPAÑOL, 0
BARCELONA, 30.—Barcelona, 2 (César); Español, 0.
Alineaciones: Barcelona: Ramallets; Martín, Biosca, Seguer; Gonzalvo, Bosch; Basora, César, Vila, Aldecoa, Manchón.
Español: Trias; Argiles, Parra, Celma; Bolinches, Artigas; Grau, Xirau, Arcas, Marcet, Egea.

Partido de muchos nervios y juego duro en el que el árbitro no supo imponerse. Expulso a dos jugadores, uno por bando. Saca el Barcelona el quinto córner a su favor. Lo saca Manchón muy medido y César, en enorme remate de cabeza, se anticipa al despeje de Trias y bate la meta, españolista por primera vez.
A los tres minutos del segundo tiempo, en la disputa de un balón entre Argiles y Manchón, el españolista patea a éste caído en el suelo y el árbitro le expulsa. A los 18 minutos Basora, al tirar mal un saque de banda e indicárselo el árbitro, hace una pequeña gesticulación y el señor Pérez Rodríguez, sin motivo aparente, lo expulsa. A los 35 minutos, un centro de Gonzalvo lo remata de cabeza César y logra el segundo gol. Destacaron Gonzalvo y César. En el Español los mejores fueron Trias, Parra y Marcet.—(ALFIL).

GIJÓN, 1; BILBAO, 1
GIJÓN, 30.—Atlético Bilbao: Carmelo; Canito, Areta, Garay; Manolín, Nando; Iriondo, Venancio, Tini, Panizo, Santillán.
Gijón: Sión; Tamayo, Cástulo, Ladreda; Mollnuc, Navarrete; Cholo, Orúz, Pendas, Luisito, Bilbao.
El Gijón se mostró superior al Atlético, dominando con bastante más intensidad que éste. Al minuto del segundo tiempo, una falta sacada por Cholo le remató magníficamente Ortiz, de cabeza, logrando el gol del Gijón. Dominó esta tanda el Gijón, pero doce minutos antes de terminar, y como consecuencia de una mala jugada gijonesa en el centro del campo, escapó Nando con la pelota, pasándola a Santillán. El centro de éste fue rematado por Panizo, y al rechace, le envió Iriondo a la red.—(ALFIL).

TEJIDOS ARTÍSTICOS «FORTUNY»
J. LOPEZ SANCHO
Plaza Fortuny, 1 (Realejo)
TELEFONO 4327
Alfombras alpujarreñas, Tapetes, Cortinajes, Cojines, Telas para camas-turcas y mesas de camilla

A. y V. VELAZQUEZ SORIANO S. R. C.
Le ofrece sus productos de máxima calidad a precio sin competencia
Detall:
ALHONDIGA, 45
Teléfono 3-4-6-6



LA CENICIENTA
A BENEFICIO DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO
Como ya se viene anunciando por la Prensa, mañana, martes, a las once y media de la mañana, tendrá lugar la representación de la famosa obra de don Jacinto Benavente «La Cenicienta», en el Teatro Cervantes.
Esta representación está organizada por la Agrupación Alvarez Quintero y será patrocinada por el Excmo señor Gobernador civil de la provincia, a beneficio de la Campaña de Invierno.
Todos los niños de Granada acudirán mañana al Teatro Cervantes a deleitarse y pasar unas horas de grata alegría con los personajes que intervienen en esta obra, y no sólo los niños, sino también los mayores que acudirán una vez más a recrearse con esta graciosa obra, al mismo tiempo que con su asistencia cooperan a la labor que viene desarrollando la Campaña de Invierno.
Los precios para este acto son sumamente populares ya que con el fin a que son destinados, se espera la cooperación de todos los que deseen ayudar en favor del noble fin a que lo destina la Campaña de Invierno.
Las localidades están a la venta en la Agrupación Alvarez Quintero, Almacenes Reca y Agencia Publisol.

Hoy, último día del año Moisés
LE OFRECE
varios artículos a precio excepcional por lo
BARATOS.
SIDRA CHAMPAN 9.55.
COÑAC DOMECCQ 26 pesetas.
COÑAC GONZALEZ BYASS 26 pesetas.
MANTECADOS Los de 25 ptas., a 19.50.
TURRON Jijona legítimo, el de 45 ptas., a 36.
SALCHICHON PURO MARTINEZ CANAVATE 70 pesetas kilo.
Butifarra de lomo 47 pesetas.
MORTADELA LA MEJOR, POR LATAS, 40 pesetas kilo.
PELADILLAS Finísimas de Alcoy, las de 45 pesetas a 36.
CHORIZO estupendo, 40 ptas. kilo.
SALMON LATAS de 600 gramos, 14 pesetas. De 500 gramos, 12.50.
GALLETAS Marías 19.50.
«Surtidas MOISES» 24.90.
HIGOS de Albuñol ESTUPENDOS: 6.50 kilo.
ARROZ BLANCO, SELECTO, 6.90 kilo.
GARBANZOS Finísimos (Españoles), 6.90.
Pasas moscateles 11 pesetas kilo.
JAMONES DELANTEROS (Paletillas) ANEJOS, 52 pesetas kilo.
BACALAO Estupendo, legítimo, a 15 y 16 pesetas kilo.
No deje de hacer sus COMPRAS en
COLONIALES
Moisés
AHORRARA DINERO.
Nota.-Las TRIPAS y ESPECIAS para una buena MATANZA
Moisés

¿UN ESPLENDIDO REGALO?
SI, SEÑOR, UNA PLUMA ESTILOGRAFICA
“KAWECO”
Plumilla de ORO 14 K. Punto de IRIIDIUM
MODELOS DESDE 180 HASTA 450 PESETAS
VENTA EN GRANADA:
LIBRERIA CERVANTES. Mesones, 1
LIBRERIA GANIVET. Reyes Católicos, 6
LIBRERIA GENERAL. Reyes Católicos, 10
LIBRERIA HISPANIA. A. Ganivet, 1.
LIBRERIA MARTINEZ HERRERA. Reyes Católicos, 14
LIBRERIA PADRE SUAREZ. Gran Vía, 12
Y EN LAS PAPELERIAS BIEN SURTIDAS DE LA PROVINCIA



Restaurante SACRO-MONTE
FIESTA DE LAS UVAS
GRAN CENA COTILLON - GUBIERTO, 30 PESETAS
ESTUPENDOS REGALOS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS.
MUSICA EN TODAS LAS SALAS
Reserve su mesa o salón independiente, Teléfono 3296
GRAN VARIEDAD EN COCKTAILS Y COMBINACIONES POR EL BARMAN GUSTAVO
PASE LA MEJOR ENTRADA DE AÑO EN EL RESTAURANTE SACRO-MONTE

INFORMACION DE GRANADA

SUCESOS
El autor de un robo cometido en Granada, detenido en Málaga

La policía de Málaga ha detenido en aquella ciudad a Pedro Castillo Prieto (a) el «Niño de la Cava», autor del robo de 4.200 pesetas en el piso primero de la casa número 28 de la calle del Águila, y a la sirvienta de dicha casa Josefa Rodríguez. Ambos ingresaron en la cárcel a disposición de las autoridades judiciales de Granada.
LE HIEREN DE UNA PEDRADA
A Enrique Santos Ortega, de 16 años, le dió ayer una pedrada otro muchacho cuyo nombre se desconoce, produciéndole una herida en la cabeza, de carácter leve. El lesionado hubo de ser asistido en el Hospital de San Juan de Dios.
PELIGROS DEL FUTBOL
Jugando ayer tarde al fútbol se produjo lesiones leves en el pie derecho el joven de 17 años Francisco Callejas Moreno, que también acudió el mismo centro benéfico para recibir asistencia.
NINO QUE SE CAE
A causa de una caída se produjo una herida en la región parietal derecha, leve, el niño de diez años, Antonio Bravo de la Rosa.

16,4 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

LA MINIMA, 1,4 GRADOS
Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer en Granada fue de 16,4 grados a las 16,10 horas, la mínima, 1,4 grados a las 9,20 Presión, 909,7 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 105. Sol sale a las 8,28 y se pone a las 18,8.

HOY, CONCIERTO DE GARCIA CARRILLO DEDICADO A FALLA
Dentro del ciclo de música hispanoamericana organizado por la «Casa de América», se celebrará en el Aula Magna de la Facultad de Medicina hoy, lunes, a las seis y media de la tarde, un concierto de piano a cargo de su discípulo, el pianista Francisco García Carrillo.

PARA EMBOTELLADOS Y VINOS FINOS
«Almacenes Puerta Real»

MAÑANA COMIENZAN LAS FIESTAS DE LA TOMA
Tremolaciones del Pendón y función religiosa en la Catedral

Mañana, primero de enero, será tremolado en el balcón central del Ayuntamiento, a las doce de la mañana, el Estandarte Real de la Ciudad, como víspera del aniversario de la reconquista de Granada. Rendrán honores las fuerzas militares de la guarnición, quedando la enseña en el balcón custodiada por soldados de infantería hasta el toque de Oración en que será retirada.
El miércoles, 2 de enero, a las once de la mañana, después de la procesión cívico-religiosa, será tremolado el Estandarte de la Ciudad en la Capilla de Reyes Católicos y seguidamente se celebrará en la Santa Iglesia Catedral solemne función religiosa conmemorativa de la Toma de Granada.
Concluido el acto, regresará la Corporación Municipal a la Casa Consistorial, donde será tremolado por tres veces, el Estandarte de la Ciudad con los honores de ordenanza. Al oscurecer será retirada la enseña, desfilando la tropa que le rendirá honores.
Durante todo el día tocará la campana de la Vela y se permitirá el acceso gratuito a los monumentos árabes de la Alhambra. Por la tarde dará un concierto la Banda Municipal en la plaza de los Aljibes.

EXPOSICION DE ACUARELAS DE GUGLIERI, EN EL LICEO
En los salones del Liceo expone 44 acuarelas el artista granadino Juan Guglieri Sierra. Todas muy notables. Guglieri se acredita en ellas como autor de técnica perfecta. En ellas domina el ajuste exacto del cromatismo en todos sus planos. Modos nuevos en el ámbito de la acuarela, fuera de las normas y detallismos corrientes. Algunas de las obras, nos recuerdan el impresionismo y la justeza de las de Berruchi.—N. de la F.

SEGUNDA DIVISION

El Córdoba ganó con magnífico juego al Málaga (2-1)

SORPRENDENTE VICTORIA DEL LINENSE EN MURCIA

CORDOBA, 30.—Córdoba, dos (Dimas y Pastilla), Málaga, uno (Azcue). Córdoba: Lucas; Muñoz, Sanz, Valero; Monerri, Moreno; Rafa, Dimas, Jorge, Imbelloni, Pastilla II. Málaga: Quiles (Bellido); Méndez, Arnau, Rubio; Becerril, Loli; Azcue, Bazán, Jimeno, Rodríguez y Gutiérrez.

Azcue, a los trece minutos, marca el primer tanto. Diez minutos después viene el empate por mediación de Dimas, al rematar un córner sacado por Rafa. Los cordobeses se animan y hacen jugadas maravillosas que entusiasman al público. Azón no quiere ver un penalty que se produce al detener Rubio una pelota con el brazo. Se llega al descanso con el empate a uno. A los siete minutos de la segunda parte, Pastilla II bate la puerta malagueña. Con este tanto el juego se endurece y resultaron tocados Sanz, Dimas y Rafa. Sin más variación se llega al final. Azón estuvo bien.—(ALFIL)

HERCULES, 1; ALCOYANO, 0
ALICANTE, 30.—Alineaciones: Alcoyano: Soró; Blanco, Ambrosio, Pitarch; Cerda y Suárez; Ibars, Clavijo, Nació, Fierla y Guti.

Hércules: Cosme; Santos, Alvaro, Losco; Galvis, Ernesto; Vázquez, Pina, Nemes, Alvarez y Barraquer.

El primer tiempo terminó con empate a cero. En la continuación, el Hércules desarrolló un juego entusiasta, brioso y muy conjunto, en el que pudo imponerse y dominó al Alcoyano, completamente. A los treinta y un minutos, en plena presión del bando local, se formó un barullo ante la meta forastera resolviendo el 10 el interior Vázquez, que logró el gol que había de ser el de la victoria. Del equipo visitante los mejores fueron Cerda y Suárez, y también el extremo Guti, aparte del cuarteto defensivo y por el Hércules, especialmente en la segunda mitad, hay que distinguir a todos por el amor propio que pusieron en esta trascendental pelea, que ponía en peligro al Hércules.—(ALFIL)

LEVANTE, 1; BALEARES, 0
VALENCIA, 30.—Levante: Tur; Sarrión, Moreno, Mundo; Avelino, Paulet; González, Pueyo, Picazo, Gracia y Riera. Atlético de Baleares: Calpe; Mateu, Germán, Duel; Igual, Simonet; Alorda, Amengual, Alvarez, Miguelín y Jodas.

Arbitró el colegiado andaluz, Santos López. El Baleares dominó más que el Levante a lo largo del primer tiempo pero su delantera no tenía eficacia. La defensa del Levante se empleó con bastante acierto. El único gol de la tarde se marcó a los 39 minutos en un avance de la delantera levantina en que Picazo acosó al portero, le quitó el balón y González lo remató a la red. En la segunda parte dominó algunos ratos el Baleares que sometió al Levante a un completo embotellamiento, pero nuevamente la delantera se mostró totalmente ineficaz.—(ALFIL)

MURCIA, 0; LINENSE, 2
MURCIA, 30.—Alineaciones: Murcia: Martí; Sales, Isal, Bernabé; Almagro, Juanete; Alonso, Heriz, Mariano, Rodríguez y Periche.

Linense: Almansa; Cros, Cortés, Cachaza; Virgili, Soto; Mesa, Vázquez II, Uceda II, Iriarte y Román.

A los seis minutos, en un golpe indirecto, marca Iriarte el primer gol. El dominio fue forastero desde entonces. A los 30 minutos, en otro golpe indirecto, Virgili conseguía el segundo gol. En la segunda parte salió el portero Cruzado, por resentirse Almansa de su lesión en el encuentro con el Granada. El equipo murciano fue despedido con una pita imponente.—(ALFIL)

MELILLA, 2; ALICANTE, 0
MELILLA, 30.—Melilla, 2 (Casas, de penalty, y Sornichero); Alicante, 0. El encuentro careció de interés por su baja calidad de juego. En el segundo tiempo el Melilla se empleó con más entusiasmo dominando al Alicante, que sólo realizó escapadas aisladas. A los diez minutos, una mano del defensa Martínez se castiga con penalty que tira Casas y convierte en el primer gol local. A los 40 minutos, un centro de Couto es rematado por el delantero Sornichero que consigue el segundo tanto del Melilla. Por el Alicante destacaron Lahuerta, Escutia y Folgado y por el Melilla, Casas, Pomar y Casado. A los cuatro minutos del segundo tiempo fue expulsado el extremo alicantino Diego, por protestar de una decisión del árbitro. El arbitraje del colegiado señor Rey, bien.

Alineaciones: Alicante: Pepín; Carltos, Martínez Lahuerta; Escutia, Escudero; Diego, Martín, Barrera, Folgado y Muñoz.

Melilla: González; Errázquin, Casas, Pomar; García, Casado; Mario, Rueda, Sornichero, Martínez y Couto.—(ALFIL)

PALMA DE MALLORCA, 3; PLUS ULTRA, 0
PALMA DE MALLORCA, 30.—Mallorca, 3; Plus Ultra, 0. Mallorca: Caldentey; Moreno, Rullán, Ferrer; Prats, Mengot; Sans, Morro, Ramis, Agustí y Ferrer II. Plus Ultra: Verdasco; Rivero, Nino, Ramos; Aranda, Zamorita; Tercero, Pérez Cobo, Loren, Lolo y Arsenio.

A los tres minutos se produjo el primer gol. Lanzó Prats un golpe franco cruzado sobre el ala izquierda que remató Morro al poste, enviando Sans la pelota definitivamente a la red. A los trece minutos de la segunda parte, hay una jugada muy ligada por el ala derecha del Mallorca con un centro rapidísimo de Sans, templado y que remata Ramis, magníficamente a marco abierto, pero que es interceptado por un brazo de Aranda. El penalty, clarísimo, lo transforma Ferrer en el segundo gol isleño. A

Campeonato de Liga

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES DE PRIMERA DIVISION Y GRUPO NORTE DE SEGUNDA

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

Valladolid, 1; Valencia, 3
R. Sociedad, 6; At. Madrid, 1
Gijón, 1; At. Bilbao, 1
Barcelona, 2; Español, 0
Zaragoza, 3; Tetuán, 1
Madrid, 5; Las Palmas, 1
Celta, 2; Sevilla, 0
Santander, 3; Coruña, 1

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	16	10	3	3	48	25	23
Bilbao	16	9	4	3	47	26	22
Barcelona	16	10	2	4	41	23	22
Valencia	16	10	1	5	42	27	21
At. Madrid	16	9	3	4	45	31	21
Español	16	7	4	5	42	37	18
Sevilla	16	7	3	6	37	35	17
Zaragoza	16	6	3	7	28	49	15
R. Sociedad	16	6	2	8	34	31	14
Coruña	16	6	2	8	26	39	14
Valladolid	16	4	5	7	26	26	13
Gijón	16	5	3	8	27	35	13
Celta	16	6	1	9	32	44	13
Santander	16	5	2	9	25	36	12
Tetuán	16	4	2	10	28	42	10
Palmas	16	3	2	11	19	50	8

SEGUNDA DIVISION

(GRUPO NORTE)

RESULTADOS

Logroñés, 3; Torrelavega, 3
Alavés, 4; Huesca, 0
Caudal, 2; Sabadell, 0
Baracaldo, 2; Oviedo, 4
Tarragona, 2; S. Andrés, 1
Ferrol, 2; Badalona, 0
Lucense, 1; Osasuna, 1
Lérida, 3; Orensana, 1

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Oviedo	16	9	4	3	32	16	22
Logroñés	16	9	3	4	32	21	21
Baracaldo	16	9	2	5	39	20	20
Ferrol	16	7	5	4	31	22	19
Osasuna	16	8	3	5	28	25	19
Sabadell	16	7	2	7	31	27	16
Caudal	16	7	2	7	30	27	16
Tarragona	16	6	4	6	28	39	16
Lérida	16	7	2	7	21	33	16
Alavés	16	5	5	6	28	23	15
Torrelavega	16	5	4	7	21	24	14
S. Andrés	16	6	2	8	34	38	14
Huesca	16	6	2	8	29	49	14
Lucense	16	3	6	7	17	28	12
Orensana	16	4	4	8	19	30	12
Badalona	16	3	4	9	28	35	10

GRUPO NORTE DE LA SEGUNDA DIVISION
EL OVIEDO VENCIO AL BARACALDO EN BILBAO

En el grupo Norte de la segunda división, destaca la victoria del Oviedo en Bilbao. Fue en todo momento superior y mandó en el campo. Gran partido de la delantera, principalmente de Callejo y Parejon. El Baracaldo sólo puso entusiasmo. El Caudal venció al Sabadell merecidamente. Fue siempre quien dominó y pudo marcar más tantos de tener acierto en los remates. Toni resultó lesionado. En Tarragona la victoria de los locales, aunque por el tanteo fue apretada, en el juego fué sobradamente merecida. El Tarragona falló un penalty. El San Andrés jugó bien principalmente Martín.

Partido muy disputado el de Logroño. El Torrelavega opuso fuerte resistencia y acertó distancias gracias a la mala actuación del portero logroñés que facilitó los dos goles de los visitantes. El empate del Osasuna en Lugo fué muy merecido. La delantera lucense puso muy poco entusiasmo y falló en el tiro. En cambio los de Pamplona, aún dominados, supieron aprovechar su oportunidad y llevárselo a punto. Buena victoria del Lérida ante el Orensana. Fácilmente los catalanes dominaron a sus contrarios y les marcaron en buenas jugadas los tres tantos. En el equipo gallego destacó el interior granadino, Ríos.

PAPELERIA HISPANIA
le invita a la bendición y apertura de su local, que tendrá lugar hoy, lunes, a las nueve de la mañana.

Con el fin de darse a conocer, esta casa le ruega a usted recorte este anuncio y lo entregue en
PAPELERIA HISPANIA - ANGEL GANIVET, 1. GRANADA
y participará GRATUITAMENTE en el sorteo de

100 PLUMAS ESTILOGRAFICAS MARCA «IMPERIA»
20 " " " " «REGIA»
10 " " " " «KAWECO»
10 panoplias de «COYOTE», «POLICIA MONTADA» y «TIRO DE FLECHAS»
Vean los regalos en sus escaparates

MANUEL GUERRERO ESPADAS
y
MANUEL GUERRERO TABOADA
AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA
les desean UN FELIZ AÑO NUEVO A SUS CLIENTES, AMIGOS Y PUBLICO EN GENERAL, y a la vez les comunican que para comprar, vender, traspasar e hipotecar sus FINCAS RUSTICAS Y URBANAS, pueden dirigirse a las Oficinas de VENTA y COMPRA DE FINCAS, Reyes Católicos, número 19, primero, teléfono 4035, Granada, de once a dos y de cuatro a ocho, donde encontrarán ustedes lo que desean.

Martínez Herrera
MUEBLES ARTISTICOS DECORACION
LE OFRECE LOS MEJORES MOBILIARIOS, TAPIGERIAS Y CORTINAJES PARA LA INSTALACION DE SU HOGAR
CALIDAD Y GARANTIA
RECOGIDAS, 37. TELEFONO 1005. GRANADA

¡ULTIMOS DIAS!
DE LA
Gran VENTA NAVIDAD
EN
Almacenes EL CANADA

Aprovechen estos últimos días
Y NO OLVIDEN QUE
Cada venta es UN REGALO
QUE LES HACE ESTA CASA

MESONES PUERTA REAL

IMPRESION DE LA JORNADA
Varios equipos, recuperados en la segunda vuelta

Comenzó la segunda vuelta con pocas sorpresas. En todo caso, esa catastrófica derrota del Atlético madrileño en Atocha, pues la victoria del Valencia en Valladolid no habrá extrañado a nadie. Y los madrileños, que hace dos jornadas se consideraban ya campeones, se ven relegados hoy a un quinto puesto. No obstante sigue la lucha muy igualada. El Madrid ocupa el primer puesto pero le sigue a un punto el Bilbao y a dos el Barcelona y el Valencia. El Madrid no ha cuajado equipo firme todavía como para esperar regularidad en sus actuaciones.

El encuentro de los rivales barceloneses se inclinó por el Barcelona, en un partido durísimo, con expulsiones y lesiones. César, que reapareció, fué el autor de los dos goles. El Bilbao en Gijón no hizo gran cosa pero sacó un puntito muy sabroso. El equipo canario en Chamartín sólo puso entusiasmo y fué fácil víctima. Quien jugó bien fué el Valencia, que con Buqué en el ataque gana en efectividad. López, el portero, hizo un buen partido. En Atocha, con mucho barro, el equipo donostiarra barrió a los atléticos en que jugaban ya Pérez Payá y Ben Barek, éste hasta falló un penalty, que ya es curioso dado su gran dominio del balón. Igoa volvió a ser un gran atacante. Los restantes partidos tienen poca historia. Por los últimos lugares siguen los mismos y desde el Valladolid para abajo, están en peligro cinco equipos además de los canarios, que no tienen remedio.

En el grupo sur hubo un resultado de los que nadie se espera: la victoria del Linense en Murcia, que es uno de los aspirantes a clasificarse. El Málaga perdió en Córdoba, que jugó bien y también el Mestalla sucumbió en Salamanca, lo que nada tiene de extraño. Pero ambos, malagueños y valencianos siguen en la cabeza. El Melilla se sitúa muy bien y los restantes hasta el Mallorca que está el octavo, parecen libres de peligro. El Granada se ha situado muy mal, peor en realidad que el Baleares y Linense. Cartagena, Levante y Plus Ultra no tienen fácil solución para eludir el descenso.

En el grupo norte el Oviedo se destaca como franco favorito. Ha desbordado ya al Baracaldo y al Logroñés, sus más peligrosos adversarios y difícil será ya que le alcancen. Para los otros dos puestos están además de los citados, el Ferrol y el Osasuna. Orensana, Lucense y Badalona son los peor situados. Y ocho equipos después muy igualados para disputar entre sí los puestos de salvación.

En la tercera división el Almería confirma su buen momento con otra victoria en campo contrario. España y Jaén que le persiguen tendrán mucho trabajo para siquiera igualarle.—MAX.

Boletín Religioso
HOY ASISTIRA EL CLERO GRANADINO A LA CLAUSURA DEL AÑO SANTO

El clero todo de Granada, secular y regular, asistirá hoy a la solemne clausura de las visitas colectivas para lucrar el jubileo del Año Santo.

Se congregarán en la Basílica de las Angustias, a las cinco de la tarde, y las visitas terminarán en la Santa Iglesia Catedral, donde a las seis y media, después de rezarse las preces jubilaires, se expondrá a Su Divina Majestad y se entonará solemnisimo Te Deum.

Santos del día 31: San Silvestre. Nuestra Señora del Buen Parto. Jubileo de las XL Horas: En Santos Justo y Pastor, (Mañana en San Antón). Triduo al Niño Jesús: En el Corazón de Jesús, a las siete de la tarde. Octavarios al Niño Jesús: En los Agustinos y en los Capuchinos, a las siete de la tarde.

HOY, MISA DE MEDIA NOCHE EN SANTO DOMINGO
Por concesión especial de la Santa Sede hoy, a las doce de la noche, se celebrará una misa solemne de comunión en la iglesia de Santo Domingo (parroquia de Santa Escolástica) precedida de una Hora Santa, que comenzará a las once en punto. Este acto solemne será a puerta abierta para todos los que deseen asistir.

LEA «HOJA OFICIAL DEL LUNES»

GASTARA LO PRECISO SI NOS VISITA
PUES A PRECIOS MUY CONVENIENTES TENEMOS UNA GRAN VARIEDAD DE
DORMITORIOS, COMEDORES, TRESILLOS y Camas NIQUELADAS
DEPOSITO DE VENTA DE LOS SOMIERS, CAMAS Y MUEBLES «NUMANCIA»

MUEBLES **MARTIN GALLEGOS** S. MATIAS. 15

Granada y Cartagena jugaron un partido impropio de la Segunda División (2-2)

Carencia total de juego por ambas partes y desaciertos individuales

EL GRANADA PUDO VENCER POR TENER MEJORES OCASIONES, PERO SUS DELANTEROS LAS MALOGRARON

El encuentro jugado ayer tarde en Los Cármenes es indigno de dos equipos de la segunda división. Dos o tres jugadas merecedoras de ser calificadas de tales durante los noventa minutos no pueden justificar la actuación de dos clubs que militan en categoría nacional. El resto del partido fué juego de plazuela, patadones, confusión y errores constantes individuales y de conjunto. Podemos llegar a conceder que el Cartagena tuvo fortuna en algunos remates granadinos que con la suerte de cara pudieron ser un par de tantos más, pero honradamente debemos pensar también, que el Granada no hizo juego merecedor de victoria. Y hay que dar gracias a que el contrario en esta ocasión era el Cartagena, tan malo como el Granada, porque si el equipo visitante llega a ser cualquier otro (el Jaén, por ejemplo, aunque sea un tercero), la derrota granadina se hubiera producido indefectiblemente. La falta de dos o tres jugadores en un equipo en donde hay más de dos docenas fichados, no debe ser causa de una falta tan absoluta de juego.



SOSA

Mala es la situación del Granada y el porvenir se presenta sombrío; con cuatro negativos en la tabla, la visita de equipos de calidad como el Mestalla, Murcia y Mallorca y ausente otra vez la poca moral de equipo que se había adquirido últimamente, salvarse del descenso es empresa llena de dificultades.

MALAS PERSPECTIVAS PARA EL GRANADA

Y vamos a hablar del partido de ayer tarde, aunque en verdad no lo merezca; ningún elogio cabe en esta ocasión pues hasta Martín, el jugador que hasta ahora había salvado al equipo de varios descabros y ha sido su más firme puntal, se mostró inseguro. La defensa fué fallona y desbordable con facilidad; los medios volantes no acertaron nunca a servir bien a sus delanteros y en el ataque nadie dió una a derechas. La presión a que estuvo sometido el Cartagena durante la mayor parte del tiempo dió ocasiones innumerables para el remate a los granadinos que fallaron una y otra vez a dos pasos de la puerta. Sólo dos tiros merecieron mejor suerte: el remate raso de Pérez y el de Botella en los últimos minutos y aquí sí que la fortuna se mostró contraria. Porque no puede llamarse en cambio mala suerte, a los dos goles hechos que tuvo Mas en sus botas y otros dos que falló De la Vega, y otro Cea y otro más Botella.

El Cartagena salió apocado, convencido de ser derrotado con amplitud. Y así lo creímos todos durante los diez primeros minutos en que sólo mandaba en el terreno el Granada. En estas jugadas iniciales una internada por la derecha no terminó en gol por falta de serenidad para internarse un poco más y el tiro precipitado dió en el poste. Y acto seguido, es Telere quien despeja una pelota que entraba en la red. El dominio granadino es absoluto pero, paradójicamente, es el Cartagena quien marca en esa etapa; Cremades desde bastante distancia lanza bombado, con la intención de centrar seguramente, pero lo hace mal y la pelota va hacia la puerta, floja, cerca de un poste y entra inesperadamente. Martín esperaba el centro y el remate en todo caso por el interior izquierda, Amaro, y cuando quiso rectificar inició la estridida pero resbaló y llegó tarde. El Cartagena se crece, ha comprobado que si ellos juegan mal, los contrarios lo hacen peor y a falta de otra virtud ponen mucho amor propio. Con Sosa retrasado ponen muchas trabas a los delanteros contrarios para ligar juego. Varios córners contra el Cartagena infructuosos y el empate que llega a los veinte minutos. Es un golpe franco de



SIERRA

El encuentro jugado ayer tarde en Los Cármenes es indigno de dos equipos de la segunda división. Dos o tres jugadas merecedoras de ser calificadas de tales durante los noventa minutos no pueden justificar la actuación de dos clubs que militan en categoría nacional. El resto del partido fué juego de plazuela, patadones, confusión y errores constantes individuales y de conjunto. Podemos llegar a conceder que el Cartagena tuvo fortuna en algunos remates granadinos que con la suerte de cara pudieron ser un par de tantos más, pero honradamente debemos pensar también, que el Granada no hizo juego merecedor de victoria. Y hay que dar gracias a que el contrario en esta ocasión era el Cartagena, tan malo como el Granada, porque si el equipo visitante llega a ser cualquier otro (el Jaén, por ejemplo, aunque sea un tercero), la derrota granadina se hubiera producido indefectiblemente. La falta de dos o tres jugadores en un equipo en donde hay más de dos docenas fichados, no debe ser causa de una falta tan absoluta de juego.

El Antequerano venció al Martos por 1 a 0

UN MAL ARBITRAJE DE AGUILAR, QUE ANULO DOS GOLES A LOS LOCALES

ANTEQUERA, 30 (De nuestro corresponsal, Muñoz Burgos). — El Antequerano ha vencido al Martos por un gol a cero. El partido ha sido interesante y movido, especialmente por los errores cometidos por el árbitro, señor Aguilar, que anuló dos goles al Antequerano inexplicablemente, uno de ellos que había marcado el portero visitante dentro del marco. No supo cortar las violencias. El equipo local dominó mucho el primer tiempo en que el Martos sólo se defendió. El gol de la victoria lo marcó Chupí a centro de Titiña en el segundo tiempo.

Alineaciones. — Antequerano: Noe; Vilano, Telada, Tomasín; Herrera, Titiña; Ruiz, Bustos, Chupí, Infante, Margul. — Martos: Toledano; Arias, Arregui, Paquitor, Tato, Jiménez; Realito, Inani, Santi, Higuito, Mesa.

Mas que arrebató a Yurrita de las manos con la cabeza para incrustarlo en la red. El final del primer tiempo es de gran agobio para la puerta del Cartagena y se tiran hasta siete saques de esquina sin fruto y Cea, en el último, remata fuera una oportunidad.

OTRO EMPATE EN EL SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo se registra una de las pocas jugadas de alguna calidad en el primer minuto: Chaves arranca y cede a Mas en inmejorables condiciones, pero el extremo tira alto solo ante el guardameta. Sigue la presión granadina y al lanzar el octavo córner que entraba directo a la puerta, hay una mano cartagenera que lo saca; el penalty lo tira Chaves y lo hace de forma inocente, al centro de la puerta y alto, lo que permite a Yurrita despejar a córner. Y aquí es cuando se puso mal el partido para el Granada. Reacciones peligrosas del Cartagena, en una de las cuales Martín ha de arrojarse a los pies del interior derecho después de haber fallado Mompeán. A los 26 minutos el Cartagena se adelanta con el segundo gol, el mejor de la tarde, conseguido por Sosa en un magnífico remate de cabeza a un golpe franco. El Granada se lanza al ataque con desesperación y voluntad pero sin juego, atropelladamente. Se lanzan córners constantemente sin que haya rematadores. A los treinta y cuatro minutos el empate; golpe franco lanzado por Mompeán que Yurrita se traga por encima de las manos al preocuparse demasiado del acoso de Botella. Y aquí acabó el partido; en el minuto final, una jugada de Chaves le remata Botella con un tiro magnífico de potencia pero un poquito alto y ya queda inamovible el empate.

Como resumen de lo mal que han jugado los dos equipos el resultado es justo.

El Granada pudo ganar por haber tenido más y mejores ocasiones, pero no supo aprovecharlas y tampoco le ayudó la suerte. El arbitraje del señor Mañes no tuvo dificultades, fué imparcial, pero no nos gustó; dió sensación de poca energía y dudó en algunos momentos.

Por el Granada volvemos a decir que no nos gustó ninguno. Por el Cartagena en la defensa fué el mejor Fernández; Sierra dirigió el escaso juego que practicaron y Sosa, voluntarioso, estorbó mucho el juego de los volantes granadinos. En el ataque, el más peligroso, Amaro. — MAX.

ALINEACIONES

Cartagena: Yurrita; Telere, Magín, Fernández; Chao, Sierra; Cremades, Orozco, Sosa, Amaro, Tatonó.

Granada: Martín; Sáenz, Mompeán, Tofín; Salvador, Pérez; De la Vega, Cea, Botella, Chaves, Mas.

Un equipo de corredores ciclistas venció a una selección de modestos

En el campo del Arenas de Armilla, se celebró un partido de fútbol entre un equipo formado por corredores ciclistas y una selección de modestos, venciendo los primeros por 3 a 2. Los autores de los goles «ciclistas» fueron Adolfo Esteban, Huete y Troyo. A las órdenes de Miguel Polínez, el equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Pertíñez; Cirre, Alonso, E. Gómez; Barrales, Bravo III; Troyo, Tarifa, Esteban, Huete y Bravo I.

En el segundo tiempo actuó Flores de guardameta por lesión de Pertíñez, en una arriesgada salida.

El Algeciras marcó los tres tantos en el primer tiempo

HIZO UN BUEN PARTIDO Y EL RECREATIVO ESTUVO NULO DE REMATADORES

ALGECIRAS, 30. (Crónica especial para HOJA OFICIAL). — El partido entre el Algeciras y el Recreativo de Granada ha resultado muy entretenido y con fases de interés. El equipo local ha jugado un excelente primer tiempo en que dominó completamente y se mostró muy superior a los granadinos. En este tiempo marcó los tres tantos del encuentro.

En la continuación, el Recreativo se preocupó de una vigilancia más estrecha de la delantera local que, por otra parte, con la ventaja ya adquirida, no puso mucho brío para aumentar el tanteo.

A los once minutos de comenzado el encuentro se marcó el primer gol. Fué una jugada de Munné que terminó con un remate hábil para batir la puerta granadina. Y cuatro minutos después aumentaba la diferencia con el segundo tanto, marcado por Mateo, que jugó muy bien. Cinco minutos antes de llegar al descanso Turro conseguía el tercero y último gol del partido.

DOMINIO ALTERNO EN LA SEGUNDA PARTE

En el segundo tiempo, el dominio fué alterno. El Recreativo con frecuencia inquietó a la defensa local pero sus remates no fueron nunca peligrosos y augusto los anuló con facilidad. El Algeciras se movió con más dificultad aunque puso codicia. El más peligroso del Algeciras fué el veterano Mateo, que movió a todo el equipo en el primer tiempo y fué el iniciador de todos los ataques. Después el Recreativo lo marcó de cerca y logró desarticular la delantera contraria.

Por el Algeciras destacaron además de Mateo, Turro, Munne y Llopis. Por el Recreativo estuvieron muy bien Julio, Jaí-

me y a ratos Rafa. El mejor, desde luego, fué el medio Garrido, en una tarde muy completa. El arbitraje del colegiado sevillano señor Gutiérrez Ortega, acertado e imparcial. El resultado final con la victoria del Algeciras ha sido justo. — JOVL.

ALINEACIONES

Recreativo: Julio; Vicente, Santí, Jaime; Espada, Garrido; Sánchez, Rivera, Rafa, Guerrero, Lorenzo.

Algeciras: Augusto; Palo, Pepín, Mateo, Turro, Llopis; Fallos, Ortá, Munne, Mateo, Piliñ.

El Jaén venció al Huelva por 4-2

FUE UN PARTIDO MUY DISPUTADO EN EL QUE DESTACARON LUIQUI Y MANGUI

JAÉN, 30 (Crónica de nuestro corresponsal, J. Medina Hornos). — El Jaén ha vencido al Huelva por cuatro a dos en un partido muy disputado, en que la rivalidad de los dos clubs se ha puesto de manifiesto. Se ha jugado con ardor y rapidez. Mejor calidad en el juego del Jaén y más rapidez e ímpetu en el de los onubenses. En el Jaén hubo algún fallo en la defensa y en los interiores. Destacaron Luiqui y Mangui, los mejores del encuentro. El primer tiempo terminó con tres a uno. A los 15 minutos Uncilla remató varios rechaces y consigue el primer gol. Seguidamente se castiga con penalty al Huelva y Núñez lo falla. A los 17 minutos Uceda marca el segundo gol al elevar la pelota por encima del portero. En un avance del Huelva, Méndez, desde bastante distancia, lanza un tiro que les vale el primer gol. A los 23 minutos Mangui, en jugada rapidísima y oportuna, marca el tercer gol local.

El segundo tiempo ha sido muy disputado y de dominio alterno. Se castiga con penalty al Jaén y García Mora lo falla. Presionó el Jaén. En una escapada de la delantera del Huelva, un tiro lejano es devuelto flojo por Orenco y Méndez rápido se interna y remata el segundo gol. El Jaén cesa y se endurece el juego. Arregui desde cerca, marca el cuarto gol. El arbitraje de Torrico fué regular, pues pasó muchas faltas y castigó con exceso otras.

Alineaciones. — Jaén: Orenco; Cerrillo, Núñez, Cabello; Casuso, Luiqui; Mangui, Cabrera, Arregui, Uceda, Uncilla. Huelva: Padilla; Clemente, Parrarte, Vitiñ; Lebrón, García Mora; Ruiz, Méndez, Hernández, Herrera, Zuppo.

Baloncesto

Roca, campeón de segunda categoría

VENCIO AL TELEFONICA POR 22-18

Ayer se celebró el último partido del torneo de segunda categoría en el que Roca, al derrotar al cinco de la Telefónica se ha proclamado campeón del mismo. El título se lo ha llevado con toda justicia tras batir a sus dos contrincanes: Artillería y Telefónica.

El reparto de premios, tanto para la primera como para la segunda categorías será el próximo domingo, después de un partido de exhibición entre el Recreativo, campeón de primera, y una selección granadina.

ROCA, 22; TELEFONICA, 18

Fuó un encuentro de una emoción extraordinaria por las continuas igualadas que se produjeron en el marcador. De salida se adelantó bastante Telefónica, pero comenzó a reaccionar el equipo contrario que logró acabar la primera parte con dos puntos de ventaja (12-10).

La segunda fase fué de analogas características, con una igualdad a pocos minutos del final, que excitó los ánimos de los jugadores y que hizo necesaria la medida adoptada por un árbitro, de expulsar a Oller por un mal gesto que tuvo con un contrario. Finalmente dos escapadas de Bravo, el hombre más efectivo de Roca, dieron el triunfo a su equipo, y con la victoria el campeonato.

De la Telefónica, Barrios fué el mejor hombre, bien secundado por Gamero que sacó provecho de su estatura.

De Roca Bravo, Ferrer y Mediavilla fueron los más eficaces.

Los árbitros, señores Moya y Sánchez Díaz, actuaron con aplomo y cuando hubo necesidad, con energía.

ROCA: Bravo 15, Oller 2, Juani, Pedro, Ferrer 2, Mediavilla 3, José Luis y Castillo.

TELEFONICA: Cabrera 1, Garrido, Sánchez I, Gamero 8, Barrios 3, Carrasco 3, Sánchez II.

CLASIFICACION FINAL

En segunda categoría figura en cabeza Roca, seguida de Artillería, Telefónica y Mengemor.

PALOMAS ELECTORALES

En la costa Oeste de la India, en el Estado de Travancore-Cochin, la campaña electoral ha comenzado. Pero los candidatos tropiezan con serias dificultades para visitar a sus electores y distribuir su propaganda. A falta de otros medios, ciertos candidatos han movilizado a palomas mensajeras para llevar sus proclamas hasta los lugares más apartados del Estado.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

GRANADA, 2

"Los Valencianos"

EXCELENTE CUBIERTO ECONOMICO compuesto de tres platos, pan y postre, por **12,50 PESETAS**

También se sirven tapas variadísimas, entre ellas las ricas **ALBONDIGAS** los mejores **Callos a la madrileña**

Sin olvidar la especialidad: **Paella a la va'enciana**

Riquísimo CAFE EXPRES

No deje de visitarlo y será cliente seguro

"Los Valencianos"

TINAJILLA, 28 (junto al Gobierno civil)

16.ª JORNADA

SEGUNDA DIVISION (GRUPO SUR)

RESULTADOS

Salamanca, 2; Mestalla, 0
Hércules, 1; Alcoyano, 0
GRANADA, 2; Cartagena, 2
Córdoba, 2; Málaga, 1
Murcia, 0; Linense, 2
Mellilla, 2; Alicante, 0
Mallorca, 3; Plus Ultra, 0
Levante, 1; Baleares, 0

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Málaga	16	9	5	2	46	21	23
Mestalla	16	10	2	4	36	15	22
Mellilla	16	9	3	4	31	19	21
Murcia	16	8	5	3	28	19	21
Hércules	16	7	5	4	24	23	19
Córdoba	16	8	3	5	23	25	19
Alcoyano	16	7	4	5	30	20	18
Mallorca	16	8	2	6	29	18	18
Salamanca	16	8	1	7	23	22	17
GRANADA	16	6	2	8	20	30	14
Alicante	16	5	3	8	15	23	13
Levante	16	5	1	10	29	30	11
Baleares	16	5	1	10	24	32	11
Linense	16	3	5	8	20	33	11
Plus Ultra	16	3	4	9	15	32	10
Cartagena	16	3	2	11	19	36	8

CARTAGENA, 2

TODO LO NECESARIO PARA SU DESPENSA, LO ENCONTRARA EN LA

Fábrica DE Embutidos

La Caleta

INSUPERABLES EMBUTIDOS

y demás derivados del cerdo. JAMONES ANEJOS, QUESOS MANCHEGOS Y DE BOLA, CONSERVAS DE TODAS CLASES, MANTEQUILLAS, GALLETAS, EMBOTELLADOS, ETC., ETC.

Todos estos artículos también pueden adquirirlos en su **SUCURSAL**

STA. ESCOLASTICA, 29

La Caleta

ENRIQUE PEINADO CHICA

TELEFONO 2569

FINO BRILLANTE

ESPADAFOR

GRAN VIA, 63
Teléfono 2590

DEFIENDA SU SALUD BEBIENDO A TODA HORA

AGUA "SALUD" DE LANJARON

TELEFONO 2267 DEPOSITO: REYES CATOLICOS, 16

Los anuncios del recuadro de clasificación y resultados de fútbol son exclusivos de AGENCIA PUBLISOL